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Cviceni 3
Priiklad 1: Pro nésledujici jazyky sestrojte NKA, které je rozpoznavaji:

a) Ly ={we{a,b,c} |Iweg=0V Wl mod2=0 V |w| mod 3 =2}
b) L ={w € {a,b,c}* | lw| > 8 a osmy symbol od konce slova w je a}
¢) L3 ={abaabw |w € {a, b}*}

d) Ly ={wabaab |w € {a, b}*}

e) Ls = {wjabaabw; | wi,w; € {a, b}*}

Piiklad 2: Nésledujici NKA preved'te na ekvivalentni DKA:

Priklad 3: Sestrojte ZNKA rozpoznavajici jazyky Lq, Ly a Ls:

a) L] == Lz . L3, kde
L, ={w €{0,1}* | ve w je kazdy vyskyt 00 bezprostiedné nasledovan znakem 1}
L3 ={w e {0,1}* | w|; mod 3 =2}
b) Ly ={w € {0,1}* | w alespon tiikrat obsahuje podslovo 000 }
Pozndmka: Vyskyty podslov se mohou prekryvat, takze do jazyka L4 patii napriklad
slovo 00000.

¢) Ls = {w € {a,b}* | w vznikne z néjakého slova w’ € L5 vynechdnim jednoho znaku}, kde
L je jazyk tvofeny pravé témi slovy nad abecedou {a, b}, kterd obsahuji podslovo abba a
konéi sufixem abb.

Piiklad 4: Nésledujici ZNKA pieved'te na ekvivalentni DKA:
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Priiklad 5: Pro kazdy z néasledujicich automati najdéte alespon jedno slovo nad abece-
dou {a, b}, které nepatii do jazyka rozpozndvaného danym automatem.

Piiklad 6: Pro kazdy z nésledujicich regularnich vyrazi sestrojte ekvivalentni koneény
automat (muze se jednat o ZNKA):

a) (0+11)*01
b) (0+ 11)*00*1
c) (a+bab)*+ a*(ba+¢)

Priklad 7: Navrhnéte obecny postup, jak pro dany NKA A = (Q, X, 8, [, F) zjistit, zda:
a) LIA) =10
b) L(A) =L*
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Priklad 8: Navrhnéte obecny postup, jak pro dany NKA A; = (Qq,%, 01,11, F) a Ay =
(Q2, L, 02,1, F2) zjistit, zda L(A1) = L(A3).

Priklad 9: Navrhnéte obecny postup, jak k danému ZNKA A se sestrojit ekvivalentni
NKA A’ tak, aby mnozina stavu automatu A’ byla stejnd jako mnozina stavi automatu A.



